Ypok No Hata

Henm ypoka: 3akpenuTh 3HAHWS M YMEHHUS JCIUTHh JCCATUYHYIO ApOOb Ha JECATHYHYIO JPOOB,
BCIIOMHHTBH BCE IMPaBHJIA, OTHOCAIIMECS K JCUCTBUSAM C JCCATUYHBIMHU JPOOSIMH, BCIIOMHUTH PEIICHUE
3a71a4 apUPMETHUSCKUM U alITeOPandeCKUM CIIOCOOOM, BOCIIMTHIBATh TEPIICHUE NIPU PEIICHUE TIPUMEPOB,

pa3BUBATH JIOTUYECKOE MBIIIJICHHE, BEI3BATh MHTEPEC K MaTeMaTHKe.
3agaumn: TPOBEPUTH AOMAIIHEE 33/IaHUE, PEUIUTh YCTHBIE YIPAXXHEHHS, TBOPUECKUE 3aIaHUs, IPUMEPHI
Ha 3aKperuIleHe TeMBI, pellieHne 3a1adq.
Xon ypoka
. Opraam3aruoHHBIH MOMEHT(1-2 MHH)

Il.  IIpoBepka momamnero 3axanusi(5 MuH). OTBETUTH Ha BOIIPOCHl YICHUKOB.

I1l.  Ycraeie ynpaxkuenus(7-10 mun).

1. Buinondure genedue:

a)39:3 10,5:5 84:4
6)0,12:4 525:5 30,18:3
B)1,6:8 12:4 1,05:5

2. IInakat. HekoTtopbie GaGouku, kak
W NTHUBI, YNETAOT Ha 3HMOBKY. Y3HaiiTe
HasBaHue GaboukH, koropas u3 CeepHoit
Amepuku sietut B IOxHylo, npeononepas
paccTosHHe 6oJiee Tpex ThICAY KHIOMETPOB.
JIns 3TOr0 BBIMOJHHTE BLIYHCICHHA H B
KPY>KKH BAMIINTE OYKBLI, COOTBETCTRYIOIIHE
HaiiieHHBIM OTBETaM.

6,8:2=

10,5:5=

80,64 : 8=

03:6=

24:4=

1:4=

Orser: « ». CoTHH 4 ThICSIYM 3THX 6abouek, pa3mec-
THBLUMCH HA BETKaX JEPEBLEB, CO3NAIOT BIIEYaT/IEHHE MEeCTPOH JIUCTBEI U
LIBETOB.

3.
1447. IlpouuTaiiTe BhIpa)KeHue:
aym:12,8-n:4,9; 6)(x+0,7):(y+3,4); B)(a:b) (B:0)
IV.  3akpemnnenue.
IIponomxuts pemarsb

1443. Haiigure yacTiOe M BHIIQJHHTE NPOBEPKY YMHOYKEHHEM:
a) 0,8 : 0,5; 0) 3,51 : 2,7; B) 14,335 : 0,61.

1444. HaiiguTe yacTHOe M BBINIOJHHTE NPOBEPKY AeJieHUeM:
a) 0,096 : 0,12; 6) 0,126 : 0,9; B) 42,105 : 3,5.

3aTeMm

——y - = - [ — -y —— -

1446. 3anumuTre BLIPAMKEHUA:
a) wacmHoe OT meJeHHA CyMMEI @ u 2,6 Ha pasHocts b 1 8,5;
6) cymmy yactHoro x u 3,7 1 yactHoro 3,1 u y.

1447. ITpouynTaiiTe BBIpayKeHHE:
aym:12,8-n:4,9; 6)(x+0,7):(y+3,4); B)(a:d) (8:¢)



V.  Owmwmunytka(l-2 muryTel) Pyku Boepen

1. .m.: 0.B., pyku Brepen. OTHOBpEeMEHHBIE IBIKEHHS PYK BIIEpeA-HaA3a].

2. W.n.: o.c., mpaByro pyKy BIIepel, JIeByrO Ha3al. [lonepeMeHHas CMEHa TIOJIOKEHHS PYK.

3. W.o.: cTolika HOTH BpO3b, pyKH B CTOpOHBI. Clierka npuceias, IpaByio pyKy BIIEPE, JICBYIO
Hazaj, 3aTeM HaoOopoT. Kaxxmoe ynpakxHeHne KOMITJIEKCa BBITOTHUTH 4 paza B MEIJICHHOM TEMITE B
TeueHue 1 MuH.

YrpakHEeHHUS BBITOTHSIIOTCS IIAaBHO, HETOPOIUTHBO. CIICUTH 32 OCAHKOMW, BBIPA3UTEILHOCTHIO

IBYKEHUHN.

Cuns 3a maproii. M.1.: cuns 3a napToii, pyku Ha nosic. 1-4 — oHOBpeMEHHbBIE KPYTOBhIC

JIBUKCHHUS TJICUYaMU HazaJl. Bel momHuTth 1-2 pasa. Temm MeaicHHBIN.

VYiaydmaeT BeHTWISAIAIO JeTKux. ['0J0By mepkaTh MPsIMO, MJIEYX Pa3BepHYTHI, CIIMHA TPSIMasd,

JIBIXaHUE HE 3a1CPKUBAThH

VI.  TlpopomkeHue pelieHrue NpUMepoB
1.
1445. BeinoaHuTe OejieHHe:
a) 7,56 : 0,6; xK) 6,944 : 3,2; H) 14,976 : 0,72;
6) 0,161 : 0,7; 3) 0,0456 : 3,8; o) 168,392 : 5,6;

1. YcrHo. Haiitu 3HayeHue Bolpaxenus 35,27 1 g, ecmia=0,1; a=
0,01; a=0,001. '

VueHHKH OTBeHaOT NpuMepHo Tak: ecnd a = 0,1, 10 35,27 : 0,1 =
352,7u . n. CnenaThb BLIBOJ.

1457. BelnoJIHUTE [ejleHHe:
a) 4,9 :0,1; 7,54 : 0,1; 0,8939 : 0,1; 0,8 : 01;
6) 5,453 : 0,01; 25,43 : 0,01; 0,84 : 0,01; 0,006 : 0,001; 4 : 0,01;
B) 0,00081 : 0,001; 7,8 : 0,001; 0,0001 : 0,001; 4 : 0,001;
0,0102 : 0,001.

VII. Pemrenue 3agauy.

1451. BepeBKy paspesasu Ha gBe yacTH. [liauHa onHoi yactH 3,25 M, a IJMEg
apyroii 4acTu B 1,3 pasa menpiie nepsoil. Kakosa Gbina AnuHA BepeBKU?

1455. AnmoMuHueBbli 1rap, oobeMm xoroporo 50 cm®, umeer maccy 135 r.
Yemy paBHA Macca CTAJIBLHOrO IIapa TOro ke o0bema, ecan macca 1 cm® amo-
MUHHA Ha 5,2 r Menbine Maccewl 1 cm® cranu?

Pewinre 3agaumn:

1. Buta cran porodats TaHio, korjia Mexay HAMH ObUTO 1,56 KM.
Bura 6exxan co ckopocTblo 8,5 km/u, a Tans mina co ckopocTbio 3,3 kM/u.
Yepes ckonbko Bpemenu Burs norouur Tauio?

2. U3 nByx mMyHKTOB OIHOBPEMEHHO HABCTpe4y ApPYr APYry Ha Jio-
aagax BhleXalH Apa Bcaauuka. Ckopocth oAHOro u3 Hux 18,5 km/u, a
ckopocTs Jipyroro B 1,2 pasa 6onbiue. Yepes ckonbKo 4aCOB OHH BCTpe-
TATCS, €C/IU PACCTOAHHE MEXAY IMyHKTamMH 16,28 km?



VYpok Ne Jara
Tema ypoxka: Cpennee apu)MeTHIECKOE YHCEIL.

He.]'ll/l Ypoka: 3aKpCluTb 3HAaHUA W YMCHHA JOCIUTh ACCATHYHYIO Hp06b Ha JOCCATUYHYIO I[p06l>,
BCIIOMHHUTL BCC€ IIpaBWjiIa, OTHOCAIIUECA K ﬂCﬁCTBHﬂM C ACCATHUYHBIMHA I[p06$IMI/I, IMO3HAKOMHUTBCA C
IMMOHATHUCM CPEAHCETO apI/I(I)MeTI/I'-IeCOFO, BOCIIUTBIBATL TEPICHUC IPU PCUHICHHUEC NPUMEPOB, Pa3BUBATH

JIOTUYECKOC MBIINIJICHUE, BBI3BATh HHTCPEC K MAaTEMATUKE.

3agaun: TPOBEPUTH JOMAIIHEE 3a/laHUe, PEIINTh YCTHBIC YIPaXHEHHs, MPUMEpPHl Ha 3aKpeIlIIeHHe

TEMbl, W3y4eHHE HOBOU TEMBI, pEIICHHE 3a1ad.
Xon ypoka

. Opraam3annoHHbit MOMEHT(1-2 MuH)
Il.  TIpoBepka nomarHero 3aganusi(5 muH). Pa3zoop HepemeHHBIX 3a1a4.OTBETUTh Ha BOIIPOCHI.

yueHUKoB. Pemenue ananornynoro 3aganus: Ne 1465 (1)

r) 12,375 : (g +0,75 ]
] =825

. Ycrasie ynpaxaenus(7-10 mum).

1. TToBTOPHTL NPaBWIIO JENEHHS Ha AECATHYHYIO Apo6b, koTOpas He
paexa 0,1; 0,01; 0,00l uT. &

2. Kak pa3penurs aecstHyHyro aApobb Ha 0,1? va 0,01? na 0,001?
3. Haiitu npousBeneHue:

0,1-0,1; 03-1,4; 0,3-0,4.

4. Oxpyrnuth 12,5961 10 enMHuL, N0 AECATHIX, 10 COTHIX.

2 3 7
5. Bursa CmeKankuH 3anycall TpH YHCa: —; —; — K COCTAaBUI M3

1515715
8
HHUX Hexompoe YUCIIOBOE BprEDKEHHe. EFO 3HaA4YECHHE paBHO E- . Kakoe

YUCJIOBOE BbIpa)KeHHE cocTaBHi Bura?

6. JlaBaiiTe BCIIOMHHMM, KakWe OBIBAlOT CBOWCTBa JEWCTBHH C YHCIAMH, C
JIpo0siMu? (TIEPeMECTUTEILHOE, COYETATEIILHOE, PACIIPEICIUTEIbHOE CBOWCTRA)
1472, CpaBHuTe, HE BLIMWCNAS, 3HAYEHUA BbIPAXEHWIA:
a)24 - 0,15 u (24 - 15) : 100; 6) 0,084 - 0,5u (84 - 5) : 10 000.
O6bACHUTE NMONYYeHHLIN OTBET.
. OObsicuenue HoBoro Matepuana(10-12 mMun)
CooOmienne TeMbl ypoka

Yuntenan: Bbl 4acTo ClLILHTE 10 TENEBU3OPY, YHTAETe B rasere
TAaKHe CJIOBA: CPEAHss 3apIulaTa TPYAALLUXCA, CPEHHHA pasmep MEeHCHH,
cpenuuil ynodi mosoka, cpeHuii ypoxai ¢ 1 ra u 1. 1. Kakoe crmoBo
MOBTOPAETCA B 3THX CJIOBOCOYETaHUsAX?

BbiscHuM ero CMbICH.

1. ITpouuTaiiTe BHUMaTensHO 3aaady Ne 1, ee pelueHHe H OTBETLTE
Ha BONPOChI:

a) Kakoe meiicTBHE BHINOJHWIH ¢ YHCIAMH?

6) Ioyemy cymmy pazaenuiu Ha 37



2. IlpouwnTaiiTe ¥ 3anoMHHTE ORpeNeNeHHE CPeaHero apupmMeTHye-
CKOTO HECKOJIBKHX YHCEl.

3aKOHYHTE CaMOCTOATENBHO NpeioxkeHHe: «UTobbl HaliTu cpentee
apu(METHHECKOE MATH YHCEN, HYXKHO ...».

3. Ilpuoymaiire 3aiady, B KOTOPOi Hy)KHO HalTH CpeJHIO0 3apilia-
Ty paboyero 3a JeHb.

4, HaiinuTe cpenHee apudmernyeckoe uucen 3,7; 2,4; 5,6.
Orser: 3,9. Ecnu gomycTiiin omMOKy, BLIMOJIHHTE BLIYHCIECHHA
eulg pas.

Ommunytka(1-2 munytel) Pyku Bnepen
1. .o.: 0.B., pyk# Boepel. OQHOBpEMEHHBIE IBHKEHUS PYK BIIEpEA-Ha3al.
2. .o.: o.c., mpaByIo pyKy BOepen, JeByro Ha3al. [lonepeMeHHast cMeHa HOJO0KEHUS PYK.

3. W.m.: cTolika HOTH BPO3b, pyKH B CTOPOHBI. Clierka mpuce/as, IpaBylo pyKy BIEpe/l, JIEBYIO
Ha3aj, 3aTeM HaoOopoT. Kaxxmoe ynpakHeHne KOMITJIEKCa BBITOIHUTH 4 paza B MEIJICHHOM TeMITE B
Teuenne 1 MuH.

YipakHeHUs BBITOTHSIIOTCS MJIaBHO, HETOPOIUIMBO. CIIEUTh 3a OCAHKOM, BBIPA3UTEIbHOCTHIO
JBIDKCHUH,

Cuns 3a maproid. M.1m.: cuns 3a mapToii, pyky Ha mosic. 1-4 — omHOBpeMeHHBIE KPYTOBEIE
NBIDKEHUSA TIe9aMu Hazaa. Bel momuuts 1-2 pasza. Tem MeqieHHBIH.

ViaydmaeT BEHTWISALUIO JeTKux. ['0J0By nepxaTh MpsMo, MJIeYd pa3BepHYTHI, CIMHA HpsAMasd,
JIXaHHE HE 3a1epKUBAThH

IIponomxkenue

3ananus Ha 3akpenieHue(10 MuH)

1496. Haiigure cpennee apudmerudeckoe ducen 2 u 10. Usobpasure ua
KOODAMHATHOM Jnyde uucno 2, wucao 10 u ux cpednee apupmemuyecroe. Cue-
naiiTe BBIBOJ.

1498. Ha pucynke 153 AB = BC, rae A(8,9) u B(9,5). Haiinure koopaunaTy
Touku C. Yemy paBHO cpeaHee apudMeTHYecKoe KOOPAMHAT TodeK A u C?

8,9 8,9
] | 1
1 1 1
A B C
Puc. 153

1501. Haitigute cpednee apugpmemuneckoe uucen 84,32; 84,47; 84,56 u
84,68 u okpyriute ero A0 JecATHIX.

1499. Yerripe nmons nmeror mwiowmags mo 200 ra xaskpoe. Ha nepsoM nose
cobpanun 7220 1n nmmeHuns, Ha BTopoM — 7560 I mmieHHIBI, HA TPeTbeM —
7090 iy mresuusl ¥ Ha dyerBeproM — 7130 1 mwenunesl. Onpenenure yposkaii-
HOCTH MIIEHHUILI HA KAaKJIOM MOJIe M HAalIUTe CPEeIHIOI YPOXKAHHOCTS.



IV. Hror ypoxa.

1. IToBTOpHTL OMpeneneHue cpeaHero apuPMeTHYECKOTO.

2. Pemnre 3agayu:

a) B BoneitbonbHo# KoManze AByM Hrpokam mo 21 roay, Tpem no
20 ner u onHomy 24 roaa. Kakor cpeaHuii Bo3pacT HrpokoB?

6) Haiinure cpennee apupmeruyeckoe yucen: 23,86; 22,7 u 36,6.

3. 3anumarenbHbIH BONPOC:

JeBouka BLIXOOHT K AOCKE M NULIET: «JIBecTH COPOK J1a JIBECTH CO-
pok Gyner yetbipecta copok». [leBouka He ownbnack. B uem neno?

Homamnee 3aganue m. 38(nmpasuna) Ne 1502, 1516, 1534(a),1523(npounrats)



VYpok Ne Hara

Tema ypoka: Cpennee apupMeTHIECKOE YHCEL.

Hean ypoka: TOpPONODKUTH H3yYeHHE HOBOW TEMBI, CQOPMUPOBATH MOHSATHE CpPEAHEH CKOPOCTH
JIBUKEHMSI, HAYYUTh HAXOIUTh CPEIHIOI0 CKOPOCTh, 3aKPENUTh 3HAHWA M YMEHUS NEIUTH JAECATUYHYIO
IpoOb Ha NECATUYHYI0 OpoOb, BCIIOMHHUTH BCE MpPaBWIa, OTHOCSINUECS K NEHCTBUSAM C ACCATUYHBIMU

JIPOOSIMH, BOCITUTHIBATH TEPIICHNE TIPH PEIIeHNEe TPUMEPOB, Pa3BUBAThH JIOTHYECKOE MEIIIICHHUE, BRI3BAThH

HHTEPEC K MATEMATHKE.

3agaum:

TEMBbI, U3YUCHUEC HOBO#1 TEMBI, PCIICHUE 3aaa4.

Xon ypoka

OpranuzaiinoHHbIH MOMEHT(1-2 MuH)

ITpoBepka TOMAIITHETO 3a1aHus, pa30op HepeleHHbIX 3a1a4. (5-7 MuH)
YcTHBIE yIIpaXKHEHUS

Ne 1510
3. Haiipure cymMy pe3ynbTaTOB BBIYHCIIEHHI:
5,77 +0,23 2,85-1,85 0,8:0,5 0,5-2.
4. MoxeT 11 NPOM3BECHHE IBYX YHCEJ OKa3aThCs MEHbIIE OIHOrO
w3 MHoxuTeneit? Menbiue oboux MHoxuteneit? [IpuMeprl. Moxer nu
yacTHoe oka3zarbca Gonbiue nenuMoro? [IpuBeuTe NpUMeps!.

Nzydenune vHoBoro marepuana(10-15 mun)
Pa6ora ¢ TeKCTOM no niiaHy:

1. [Tpouwnraiite ycnosue 3agaud Ne 2. O KakMX BeJTHMHHAX B 3a/1aue
uaer peus?

2. Buumarenbso npouuTaiite pemenue 3anauu Ne 2. Yro o6osHa-
yatoT npousseneHus 4,6 - 2; 5,1 - 3?7 Yro o603HayaeT BuIpaxeHHe

4,6-2+5,1-3?

Yro o6o3HayaeT yacTHOe 24,5 : 5? Kak mo-ApyroMy HasbIBaroT 3Ty
CKOpOCTB?

3. Kakum eine cnocoOoM MOXHO BBIYHCIHTE CPEAHIOD CKOPOCTD
JBHXEHHUA?

4. pupymaiite 3anavy, B KOTOPOH HYKHO BBIYHMCIIHTE CPEAHIOIO
CKOpPOCTH ABHXKEHHAL.

5. Kakue emg cpeanHe Be/TMUHHBI MOXKHO BBLIYHCIHTH TAKHM Ke
cnocobom?

6. [Tpouuraiite 3anaum U ckaxure, kak Oyaere oTBeYaTh Ha MOCTAB-
NeHHbIE B HHX BOMPOCHI.

3amaua Ne l
3a nepssiif yac apbxHUK npowen 10,8 kM, 3a BTopoii 9,4 kM u 3a

Tpetuii 9,1 kM. CKONbKO KMIOMETPOB B CPEAHEM NMPOXOAM JIBDKHHK 3a
yac?

MIPOBEPHUTH JIOMAITHEee 33a/laHue, PEIINTh YCTHBIE YIPaXHEHHs, MPUMEpPHl Ha 3aKperrIleHHe



3agaya Ne 2

Tokaps TouHI TPH oAMHaKOBBIe AeTany. [TepByio aetans oH 06To-
uun 3a 1 MHH, BTOpyto 3a 56 ¢ ¥ TpeThio 3a 1 MuH 1 ¢. Kakoe Bpems B
CpeAHEM OH 3aTpaTii Ha o6paboTky oanoli aetanH?

3agaua Ne 3
B3BeluMBaHHEeM YCTAaHOBHIH Macchl natu osell: 28,5 kr, 32,6 «r,
35,1 kr, 30,3 kr H 27 kr. BeIYHC/IHTE CPEAHIOI0 MacCy OBELL.

V.  IloBropenwue (5-7MuH)

1517. PewwuTte ypaBHeHue:
a) 3,5x - 2,3x + 3,8 = 4,28;
6) 4,7y - (2,5y + 12,4) = 1,9;

VI.  Uror ypoxka

Peumre 3anavyy (KOMMeHTHpOBaHHE C MECTa).

1. MoTouuknuct npoexan 100 kM co ckopocTbio 50 kM/4 1 ewE
120 xm co ckopocTeto 40 kM/4. Halinute cpeaHioro ckopoCTb MOTOLMKIIH-
CTa Ha BCEM MYTH.

2. Haiinure cpennee apudMerHueckoe uucen: 4,27; 4,05; 3,22;
3,76; 4 u 4,l6.

3. Cuenka.

1-ii yuyennk: M3 mapukMaxepckoH st BblilleN OCTPHXEHHBIM HaroJIo.
Jlero, xapko. MUay u panyrocs. HaBecTpeuy MHe npustens, oueHb mobo-
3HATE/bHbII H XHTPOYMHbIH NapeHb.

2-it yyennk: [Ipuser. Uto ke 3TO Thl CTONBKO BOJIOC OCTABHJ Ha
romoee?

1-ii yyeHHK nenaeT yAMBIEHHOE L0, MOKUMAET IUIe4aMH, Pa3Bo-
JIUT PYKH B CTOPOHBI.

2-ii yuenuk: CKOJIbKO, NO-TBOEMY, METPOB BOJIOC OCTas0Ch Y TeOst
Ha roJjiope?

1-i yyennk: Metp-aBa, moxer ObiTb, # OyneT, ecnu cobpats Bee
OCTaTKH.

2-it yaenuxk paccmesuics: «Ownbes. Y Bo muoro pas. [Tonymaii kak

cieayer, mpexJae 4YeM OTBETHTh Ha ITOT MPOCTOH ¢ nmepBoro B3rsAa
BOMpOCY.

[Mayza.

2-if yyenuk: CudTas, 4TO Noc/ie CTPHIKKH OCTAIOTCS BOJIOCHI JTH-
Ho# B 0,1 cM, a 4uC/I0 MX Ha TOJIOBE YENOBeKa B cpeaHeM pasxo 200 000,
MOXKHO MOJYYHTb YAHMBHUTENbHBIH MTOr: mocie CTPHXKKH «HArojo» Ha
rofore ocraercd okono 200 M Bostoc.

Homamraee 3amanne m.38, Ne 1517(), 1503, 1534(0), mpuHECTH TEMaTHIECKUE TECTHI






